



## 廉能政府

### 廉政革新，人權司法， 效能服務，齊步揚升

整合國家廉政網絡，推動乾淨政府，立基「人權主流化」觀念，捍衛人權價值，提升我國國際人權地位，並建構公正友善司法環境，讓司法脫胎換骨，完善公義社會。並配合政府組織改造，檢討行政流程，改善服務品質，讓民衆感受更親近的服務，推動整合服務效能，促進跨機關合作，落實民衆對政府服務績效之評鑑機制，以全面提升政府效能及國際競爭力，打造廉潔、精實之效能政府。

#### 廉政革新///

積極回應人民對廉政革新期待，推動全民「人權主流化」觀念，加入國際廉政、反貪組織，持續如期推動各項司法改革方案，建構公正友善司法環境，創造公義社會。

#### 效能躍升///

藉由提升政府機關與機關、機關內部及機關與民衆間行政效能，拓展各機關創新與整合服務，以深化政府服務水準，打造彈性、效能、具競爭力的政府。

## 不違背職務行賄罪

### ● 立法規定

立法院於100年6月7日三讀通過增訂貪污治罪條例（下稱本條例）第11條第2項「不違背職務行賄罪」，並於6月29日公布施行、7月1日正式生效。條文明訂「對於公務員關於不違背職務之行為，行求、期約或交付賄賂或其他不正利益者，處三年以下有期徒刑、拘役或科或併科新臺幣五十萬元以下罰金」。新法之規定，將可杜絕過去「收錢有罪，送錢沒事」之不良社會現象。

### ● 叮嚀事項

公務部門致力處理各項公務、提升行政效率、簡化與透明行政程序，係屬對人民之承諾。因此，民衆於洽辦公務時，依相關行政作業程序申請即可，「不必送」也「不能送」紅包或其他不正利益給公務員，以免反而誤觸法網，得不償失。

#### 法務部廉政署

檢舉服務專線：0800-286586

檢舉傳真專線：02-25621156

#### 臺中市政府政風處

檢舉服務專線：04-22288226

廣告



Taichung City

# 廉潔城市 幸福臺中



廉能是政府的核心價值

貪腐足以摧毀政府的形象



# 廉政溫馨小故事...



## 包租婆的獅吼功

「你這死鬼又跑去巷口打賭博電玩，弄到這麼晚才回家，眼中還有沒有這個家呀！」包租婆的獅吼功再度劃破長夜。

唉，話說以前包租公跟包租婆是人稱「神鵰俠侶」的恩愛夫妻檔，二人同進同出，羨煞旁人。孰知最近社區巷口開了間賭博電玩店，包租公迷上五光十色的賭博電玩，不僅夜不歸營，還欠了一屁股債，夫妻因此常常爭吵，昔日的神仙眷侶變成怨偶，讓我這老里長伯看了真心酸。

說也奇怪，社區住戶檢舉過好幾次這間賭博電玩店，但是就是查不到違法事證，我暗自忖測是不是有人收了賭博電玩店的好處，洩漏查緝行動的時間，才讓每次臨檢都徒勞無功。於是我向法務部檢舉，經過檢察官積極調查後，果然發現公務員有包庇賭博電玩店的情形，並將違法的人員與業者收押後，賭博電玩店終於停止營業。

現在社區又恢復往日的平靜，包租公準時回家吃晚飯，小倆口恩愛依舊，社區居民再也不會被包租婆的獅吼功吵得睡不著覺了。

## 那些年，我們一起等不到的公車

在這個充滿競爭的年代，「唸書求知識」是我們這一班最堅定的信念；而校園課程結束後，緊接著參加補習班課業輔導，也成了我和同學們不變的生活模式。

但是，令人懊惱的事件發生了。最近一陣子，從補習班下課回家時，總是苦等不到我們要搭的末班公車，真不知道哪裡出了問題。前陣子看到報紙才知道，原來是有些公車司機為了領取加班費，故意把公車停靠在路邊拖延時間，害得我們都等不到公車。幸好有熱心的民衆向廉政署反映（這個社會還是充滿正義和溫馨的不是嗎！），經過他們的清查後，把這些違法的司機揪出來繩之以法。

現在公車的車班正常了，我們可以早點回到家，多唸一點書，也能早點休息，我和同學的課業都大幅進步不少。感謝廉政署，連這種小事都為我們著想呢！

## 老樹爺爺幸福的微笑

到今年，我（老樹爺爺）和一群老友佇立在這路旁也快滿100年了吧。最愛下午的時光了，小男孩們聚集在我的樹蔭下玩耍，雖然有時候他們遛的狗兒，在我身邊小小的撒野一下，但充滿了喜悅和溫暖，我非常愛著他們。然而，這天晚上突然來了好多工人，還有怪手，把我和我的老友們連根拔起，偷偷的移往了別處。我想著是不是我哪裡做錯了？或是小男孩們不再需要我的庇護。但是，幾天後，我們又被移回了原處，聽到人們在談論著，原來是因為附近的購物中心要開幕，希望有比較大的腹地，所以違法雇用了工人把我們移走。

幸好小男孩們的父親向廉政署反映，馬上做了補救措施，才能讓我們回到溫暖熟悉的娘家。希望不要再發生類似的夢魘了，讓我們能繼續守護親愛的小男孩們，一起幸福的微笑吧！

